
LA ESPERANZA DEL AÑO NUEVO

En esta encuesta especial de año nuevo, aplicada en Lima y 
Callao, el Instituto de Opinión Pública de la PUCP (IOP) investi-
ga cómo fue el año que pasó, cuál fue el personaje más desta-
cado del 2006, cuáles son los problemas que los peruanos ten-
dremos que enfrentar durante el 2007, así como cuáles serán 
sus destinos preferidos durante la temporada de verano. 

Sobre los planes de los limeños y chalacos para recibir el 2007, 
resulta revelador el hecho de que sólo el 13% de las personas 
encuestadas lo hará en una fiesta, mientras que el 43% lo pa-
sará con su familia. 

De acuerdo con el presente sondeo, los limeños no se animan 
a disfrutar de las playas cercanas. Solo el 19% de los encues-
tados asiste regularmente a una playa de la Costa Verde, mien-
tras que el 49% prefiere las playas del sur. 

 A pesar de que el Ministerio de Salud ha asegurado que el 95% 
de las playas de la Lima no están contaminadas, el 83% de los 
encuestados considera que sí lo están.

Finalmente, aunque el año 2007 no necesariamente será mejor 
que este que termina, en la mayoría de respuestas sobre cómo 
estará el Perú en el año que se viene los peruanos miran con 
esperanza el futuro. 

El IOP comparte ese optimismo y les desea un nuevo año soli-
dario y lleno de alegrías.
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¿Quién considera que es el personaje peruano más destacado del año 2006?

NIVEL SOCIOECONÓMICO

A/B C D/E

Luis Castañeda 15 15 15 16

Alan García 12 15 12 11

Ollanta Humala 5 1 4 6

Valentín Paniagua 5 6 4 5

Sofía Mulánovich 4 7 5 2

Alejandro Toledo 3 4 3 2

Jefferson Farfán 2 6 4 -

El peruano común 2 - 1 4

Gianmarco Zignago 2 2 4 -

Mario Vargas Llosa 2 5 1 1

Claudio Pizarro 1 2 1 1

Hernando de Soto 1 2 1 0

Jaime Bayly 1 - 0.4 2

Lourdes Flores Nano 1 - 1 1

Christian Meier 1 1 - 2

Alberto Fujimori 1 - 0.4 2

La mujer peruana 1 - 0.5 1

Keiko Fujimori 1 - 0.5 1

Carlos Bruce 1 - 0.4 1

Jorge del Castillo 1 1 0.5 0

Otros 10 11 11 8

Ninguno 14 13 17 11

No sabe / No responde 16 9 13 22

Total % 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 510 91 195 224

Total %RESPUESTAS

PERSONAJE DEL AÑO 2006
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A/B C D/E

Pasarla tranquilo en casa con la familia. 43 37 44 44

Tener una reunión con amigos y/o familia. 28 20 30 29

Tener o ir a una fiesta privada (con música y baile). 13 25 14 8

Trabajar. 5 2 4 7

Estar solo / tranquilo. 3 4 2 4

Ir de campamento. 2 5 2 1

Otro (especificar). 3 5 2 4

No sabe / No responde. 3 1 2 4

Total % 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 510 91 195 224

RESPUESTAS Total %
NIVEL SOCIOECONÓMICO

Pensando ahora en Año Nuevo, ¿cuáles son sus planes para la noche de Año Nuevo?

CELEBRACIONES Y DESEOS DE AÑO NUEVO

Si usted pudiera pedir un deseo para usted o su familia para el próximo año, ¿qué pediría? 
(mención espontánea)

A/B C D/E

Salud 27 36 27 23

Más y mejor trabajo 23 16 25 23

Unidad familiar 12 5 11 17

Prosperidad 10 12 8 12

Paz 9 5 12 9

Mejora económica familiar 9 10 10 7

Mejora económica del país 6 2 5 8

Desarrollo profesional de la familia 2 2 5 -

Adquisicion de bienes 2 4 1 3

Felicidad 2 3 1 3

Amor 2 1 3 1

Crecimiento espiritual 1 2 1 2

Seguridad ciudadana y desarrollo urbano 1 - 0 2

Sacarse la lotería 1 4 - -

Triunfos deportivos 0 1 0 -

Otro 3 4 4 2

Ninguno 1 1 - 1

No sabe / No responde 3 1 3 4

Total % Múltiple Múltiple Múltiple Múltiple

Base de entrevistas ponderada 510 91 195 224

NIVEL SOCIOECONÓMICO
Total %RESPUESTAS
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(Según sexo y grupo de edad)

PERSPECTIVAS 2007
¿Cuál considera que es el problema o tema más importante que debe enfrentar el Perú el 
próximo año, 2007? (mención espontánea)

Hombre Mujer 18 a 29 años 30 a 44 años 45 años o más

Pobreza 24 21 26 24 24 24

Seguridad ciudadana/ delincuencia 16 17 15 15 20 11

El empleo 15 15 14 11 18 15

Situación económica en general 9 10 8 9 8 12

Educación 9 9 9 11 8 7

Corrupción 3 5 2 2 4 3

La necesidad de la firma del TLC con EE.UU. 3 5 1 4 3 2

Sueldos / nivel de precios 2 - 4 1 2 2

Problemática de los jóvenes (pandillaje, drogadicción, etc.) 2 1 2 2 1 1

Alimentación 1 1 2 1 2 2

Lucha contra la subversión 1 2 0 2 0 1

Democracia 1 1 1 2 - 1

Justicia 0.4 0.4 0.3 1 - -

Otros 8 12 6 10 7 8

No sabe / No responde 6 2 10 6 3 11

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 510 243 267 186 193 132

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD

¿Cuál considera que es el problema o tema más importante que debe enfrentar el Perú 
el próximo año, 2007? (mención espontánea)

A/B C D/E

Pobreza 24 26 26 21

Seguridad ciudadana/ delincuencia 16 15 17 15

El empleo 15 7 17 16

Situación económica en general 9 10 8 10

Educación 9 18 7 7

Corrupción 3 3 2 4

La necesidad de la firma del TLC con EE.UU. 3 7 4 -

Sueldos/nivel de precios 2 1 1 3

Problemática de los jóvenes (pandillaje, drogas, etc) 2 1 1 2

Alimentación 1 1 2 1

Lucha contra la subversión 1 - 1 1

Democracia 1 1 2 -

Justicia 0.4 1 - 0.4

Otros 8 8 8 9

No sabe / No responde 6 - 4 10

Total % 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 510 91 195 224

NIVEL SOCIOECONÓMICO
RESPUESTAS Total %

(Según nivel socioeconómico)
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Durante el verano, ¿suele usted ir a la playa? 

A/B C D/E

Sí 66 77 73 55

No 34 23 27 44

No sabe / No responde 0.2 - - 0.4

Total % 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 510 91 195 224

RESPUESTAS Total %
NIVEL SOCIOECONÓMICO

(Según nivel socioeconómico)

Durante el verano, ¿suele usted ir a la playa?

Hombre Mujer 18 a 29 años 30 a 44 años 45 años o más

Sí 66 72 61 76 69 47

No 34 28 39 24 31 53

No sabe / No responde 0 0 - - 0 -

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 510 243 267 186 193 132

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD

(Según sexo y grupo de edad)

VERANO DE PLAYAS

Comparado con el año 2006, ¿usted cree que en 2007 mejorará...?
(Respuesta horizontal)

OPCIONES Total % Mejorará Empeorará
Seguirá

igual
No sabe

La situación de la pobreza en el Perú. 100 45 15 36 4

La situación del trabajo y del empleo en el Perú. 100 45 16 35 4

Los problemas de delincuencia e inseguridad. 100 31 30 35 4

El sistema educativo. 100 51 12 33 3

Los servicios de salud. 100 45 15 36 4

La situación del sistema de justicia. 100 27 23 44 5

La forma como nos tratamos los peruanos entre nosotros. 100 28 16 51 5

El estado de conservación del medio ambiente, la ecología, la naturaleza. 100 33 25 35 7

La relación con nuestros países vecinos. 100 46 9 39 6

Los problemas de guerras y conflictos violentos que hay en el mundo. 100 22 31 38 8
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Si suele ir a la playa: ¿con qué frecuencia va usted a la paya? ¿Usted diría que va…?

Hombre Mujer 18 a 29 años 30 a 44 años 45 años o más

�������� �� �� � �� �� ��

������������� �� �� �� �� �� ��
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Total % 100 100 100 100 100 100

����������������������������� ��� ��� ��� ��� ��� ��

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD

(Según sexo y grupo de edad)

Si suele ir a la playa: ¿con qué frecuencia va usted a la paya? ¿Usted diría que va…?

A/B C D/E
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Total % 100 100 100 100
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RESPUESTAS Total %
NIVEL SOCIOECONÓMICO

(Según nivel socioeconómico)

Cuando va a la playa, ¿generalmente a qué playas acude?

Hombre Mujer 18 a 29 años 30 a 44 años 45 años o más

A las del sur (de Conchán hasta Asia) 49 53 45 50 51 43

A las del norte (de Ventanilla a Ancón) 23 19 27 16 26 34

A las de la Costa Verde - Chorrillos 19 21 16 24 15 13

A las del Callao (la Punta) 6 3 9 5 6 9

Otras 3 4 3 5 3 2

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 336 174 162 142 132 62

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD

(Según sexo y grupo de edad)
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Cuando va a la playa, ¿generalmente a qué playas acude?

A/B C D/E

A las del Sur (de Conchán hasta Asia) 49 75 46 39

A las del Norte (de Ventanilla a Ancón) 23 7 24 31

A las de la Costa Verde - Chorrillos 19 7 24 19

A las del Callao (la Punta) 6 3 5 8

Otras 3 8 2 3

Total % 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 336 70 142 124

RESPUESTAS Total %
NIVEL SOCIOECONÓMICO

(Según nivel socioeconómico)

En general, ¿qué tan sucias o contaminadas cree que están las playas a las que acude la 
mayoría de los limeños o chalacos?

Hombre Mujer 18 a 29 años 30 a 44 años 45 años o más
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Total % 100 100 100 100 100 100
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SEXO GRUPO DE EDAD

(Según sexo y grupo de edad)

PERCEPCIONES DE LAS PLAYAS

En general, ¿qué tan sucias o contaminadas cree que están las playas a las que acude la 
mayoría de los limeños o chalacos?

A/B C D/E
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Total % 100 100 100 100
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RESPUESTAS Total %
NIVEL SOCIOECONÓMICO

(Según nivel socioeconómico)
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FICHA TÉCNICA

• Encuestadora: Pontificia Universidad Católica del Perú.
• Nº de registro: 0108-REE/JNE.
• Nombre del estudio: encuesta de opinión pública en Lima Metropolitana y Callao - diciembre 2006.
• Universo o población objetivo y marco muestral: hombres y mujeres mayores de 18 años de 31 distritos de Lima Metro-

politana y 6 distritos del Callao. La selección de manzanas se hizo utilizando como marco muestral la cartografía digital 
del INEI del año 2004 para 31 distritos de Lima Metropolitana y los 6 distritos del Callao. En el caso de Lima Metropolitana 
los distritos que no forman parte del marco muestral son: Chaclacayo, Lurigancho, Cieneguilla y los distritos balnearios 
del sur y del norte de la ciudad.

• Tamaño de la muestra: 510 personas entrevistadas.
• Error y nivel de confianza estimados: ± 4.33% con un nivel de confianza del 95%, asumiendo 50%-50% de heterogenei-

dad, bajo el supuesto de muestreo aleatorio simple.
• Cobertura: la encuesta se aplicó en 28 distritos de Lima Metropolitana y Callao: Ate, Bellavista, Breña, Callao, Carabayllo, 

Chorrillos, Comas, El Agustino, Independencia, La Molina, La Victoria, Lima, Lince, Los Olivos, Puente Piedra, Rímac, San 
Borja, San Juan de Lurigancho, San Juan de Miraflores, San Luis, San Martín de Porres, San Miguel, Santa Anita, Santiago 
de Surco, Surquillo, Ventanilla, Villa El Salvador, Villa María del Triunfo.

• Procedimiento de muestreo: se realizó una muestra probabilística polietápica. Se estratificó la muestra de acuerdo con 
grandes zonas de la ciudad—cono norte, cono este, cono sur, centro, cono oeste-suroeste y Callao—, y en cada estrato 
se realizó una muestra simple al azar de manzanas. Posteriormente se realizó una muestra sistemática de viviendas en 
cada manzana seleccionada.

• Técnica de recolección de datos: mediante entrevistas directas en las viviendas seleccionadas.
• Supervisión de campo: se supervisó el 30% de las entrevistas realizadas.
• Fechas de aplicación: entre el 15 y el 17 de diciembre de 2006.
• Financiamiento: Pontificia Universidad Católica del Perú.
• Página web: http://www.pucp.edu.pe
• Correo electrónico: iop@pucp.edu.pe


